

市城管局2018年重点项目出炉

北二路及东营河环境综合整治重点推进

日前,记者从东营市城市管理局获悉,东营市城市管理局今年重点项目出炉,共包含9大类60多项工程。其中,天然气村村通工程、北二路及东营河环境综合整治等项目被列为重点项目推进,北二路及东营河环境综合整治包含了道路改造、东营河流域水环境治理、绿化景观建设、综合管廊及管网改造建设、建筑景观改造等五部分。另外,一大批民生项目和水气土环境综合整治项目将在今年开工建设。

本报记者 段学虎

继续推进智慧东营建设

续建项目方面,今年有32个项目将继续推进,包括泸州路(沙河路至黄河路辅路)道路工程、温州路北延(东营河至永定河路)工程等。此外,今年将完成东城天然气门站(东三路)的搬迁,对黄河路(东二路至东青高速段)进行亮化,该项工程的实施,将补齐黄河

路亮化的“缺口”,真正让黄河路变成城区的一条景观大道。

今年将继续推进建设智慧东营,整个工程包含了构建智慧园林系统,建设苗木二维码监管系统,实现园林苗木种植、养护精细化管理;建设园林水肥监控系统,实现园林绿地智能养护;建

设园林机械、人员监管系统,提升园林养护作业质量。建设东城防汛内涝预警及污染监控系统,对东城雨污水泵站进行自动化改造;建设雨量站、积水水位监测点、井内有毒有害气体监测监测点;建设泵站水质监测站,实现城市排涝污染实时监控。

新建项目助力生态园林城市建设

新建项目方面,共包括了创建生态园林城市环境整治工程等20多项工程,包括创建生态园林城市环境整治工程、中心城区装配式公共厕所、东城商贸城环境提升提升工程等工程项目。

创建生态园林城市环境整治工程,包括大清河路(东一路-东二路)两侧环境提升改造。普陀山路(北二路-汾河路)两侧环境提升改造。弥河路(东二路-胜利小区)两侧环境提升。锦华片区道路提升工程,即对汾河路、泸州路、

兰州路、金辰路、大渡河路、小清河路、华苑路等7条道路的部分路段进行两侧绿化建设及提升。惠州路(沂河路至红河路)绿化提升工程。对道路两侧单位小区及支路路口进行维修。

让市民关注的东城商贸城,将在明年由东营区开始进行整治提升。该工程包括,对商贸城主干道两侧侵占公共用地的违法建设进行集中拆除并进行修复绿化;对商贸城门头进行统一规范整理,拆除违法设置的门头牌匾、楼

顶广告牌、墙体广告牌统一设置规范;通过政府购买服务方式,对商贸城内违建、园区秩序进行24小时不间断管控等。

今年还将启动胜利大街亮化工程,计划对全长3.1公里的胜利大街进行景观亮化,主要包括道路两侧的游园、广场、绿地、雕塑小品的亮化,路口节点绿地亮化、桥梁亮化、建筑立面楼宇亮化等。重点提升清风湖西岸、胜利大街桥、湿地公园、东营电视塔景观亮化等,打造亮化示范工程。

北二路及东营河环境综合整治等今年重点推进

2018年,东营市将重点推进北二路及东营河环境综合整治、中心城两河(广利河、溢洪河)及内水系环境综合治理工程、森林公园、市政供热环保项目等项目。

其中,森林公园今年5月份完成一期工程,同时开始推进二期工程,二期工程计划2020年完工。北二路及东营河环境综合整治项目将继续重点推进,项目内容包括道路改造、东营河流域水环境

治理、绿化景观建设、综合管廊及管网改造建设、建筑景观改造等五部分。

今年,还将启动中心城两河(广利河、溢洪河)及内水系环境综合治理工程,计划利用3年时间完成该项工程。该项目包括对两河流域及内水系水环境进行综合治理。采用导污截污的处理思路,对污水进行全部收集处理,建设雨污分流管网,对部分建成管网

进行清淤修复,改造提升雨污水泵站,对河道及内水系进行清淤,建设智慧管理系统。对小雨由调蓄导排至污水处理厂,中大雨入河采用原位修复和湿地工程处理;对农村农业进行就地处理达标排放等综合处理方式,同时为了增加两河及内水系水动力采取活水补给及中水循环措施,从而达到两河及内水系实现长治久清的治理策略。

17个水气土治理项目

保障水清天蓝

今年的重点工程中,水气土治理依然是重要的一环,共有17个涉及水气土治理的项目。续建项目中,包括了西城北污水处理厂提标扩容等10个项目。最让人注意的是,东营市污泥处理厂将在今年开工,主要建设内容包括,建设污泥处理厂一座,处理规模为600吨/日,其中一期处理规模300吨/日。项目还包括南郊水厂生产废水及污泥处理工程,南郊水厂增加浓缩池、污泥处理系统、废水回收系统等,水厂二期工程增加水处理高级氧化工艺;双氧水加紫外线消毒。整个工程预计2019年完成。大气污染治理项目中,2018年将完成对登州路供热站的5台燃煤锅炉进行除尘、脱硫、脱硝提升改造。

今年,将完成城市水体水质养护提升工程(即湿地群建设工程)的大部,项目包括广利河(明泓闸至明海闸段)、东城内水系及开发区水系水体水质养护提升工程,未来,广利河、湿地公园等将建成更多既漂亮又环保的人工湿地。在广利河西二路、西一路、高速路、南二路等沿岸闲置区域建设旁流人工湿地;在广利河文化公园、东一路桥两侧、湿地公园水域建设表流湿地群;在沿河泵站及排水口周边河道实施水质强化处理工程,采用种植水生植物,建设生态渗滤池,设置曝气增氧、微生物净水药剂应急投放、水质在线监测设备等措施,净化水体污染物,提升水体水质;实施河道断面生态化改造及生态驳岸建设;建设西一路水质养护监管中心,配套建设城市水质智能化监管系统。

其他让人关注的水气土治理项目还包含,城市建筑垃圾处理项目天然气村村通、户户通工程等工程,其中城市建筑垃圾处理项目位于北二路以北、德州路以南、华山路以东,规划支路以西,占地285.4亩,设计规模350万方,建设场地、围墙、进场道路等配套设施。此举,讲一句解决目前东营市没有专门的建筑垃圾处理厂的空白。

